

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 254 (2480)  
31 ДЕКАБРЯ  
1941 г.  
СРЕДА  
Цена № 10 коп.

В последний час

## РАЗГРОМ ВОЛХОВСКОЙ ГРУППЫ ПРОТИВНИКА

Части 54 армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы нами захвачены следующие трофеи: орудий 87, станковых пулеметов 47, ручных пулеметов 166, автоматов 58, винтовок 600, танков 26, минометов 142, грузовых автомашин 200, патронов свыше 300.000, снарядов 18.000, мин 13.000, гранат 10.000, велосипедов 400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6.000 немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Сельскому хозяйству — квалифицированные кадры

Осуществить в более широком масштабе дальнейшее расширение посевных площадей и повышение урожайности сельскохозяйственных культур — такая задача поставлена перед колхозами и совхозами области на 1942 год. Одной из главных предпосылок успешного ее решения является подготовка квалифицированных кадров трактористов, механиков, комбайнеров, агротехников, бригадиров тракторных бригад, полеводческих бригадиров и т. д.

За последние месяцы в связи с войной кадры в колхозах, МТС и совхозах значительно обновились. На смену опытным работникам, ушедшим на великую битву с фашизмом, пришли новые люди, горящие желанием помочь фронту трудовыми делами, но слабо вооруженные практическим опытом и еще меньше теоретическими знаниями. В связи с этим дело вынужденной подготовки механизаторских и массовых колхозных кадров приобретает в этом году особенное значение и не терпит отлагательства. Тем не менее, многие руководители МТС до сих пор не поняли всей важности этого мероприятия и не проводят в жизнь прямое указание обкома ВКП(б) и облсполкома на этот счет.

Наружовская МТС (директор тов. Кузнецов) до сих пор еще не приступила к обучению трактористов. А ведь эта станция больше чем какая-либо другая нуждается в кадрах. Не думают о завтрашнем дне руководители и такой крупной МТС, как Починковская. В Павловской МТС ежегодно не хватает трактористов. И ныне руководители этой МТС предпочитают надеяться на помощь со стороны.

Совершенно неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой механизаторских кадров в Выкунской, Фоминской, Основской, Шахуневской, Хмелевицкой и других МТС. Спрашивается: на что же надеются руководители этих станций? Особенно неблагоприятно с обучением механиков, комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов.

Такое положение дальше нетерпимо. Ссылки на трудности, связанные с военной обстановкой, не могут служить оправданием. Сумели же Пыщугская, Рожновская и некоторые другие станции организовать занятия при полном составе слушателей, а в Каменищенской МТС обучается даже 66 трактористов вместо 35, как было намечено в плане.

Зимние месяцы должны быть максимально использованы для

того, чтобы подготовить к весне достаточное количество трактористов, механиков, льнотеребилщиков, комбайнеров. Директор МТС и его заместители, главный механик обязаны уделить этому делу не меньшее внимание, чем ремонту парка. Они должны почаще бывать в колхозах зоны и непосредственно там находить будущих трактористов, а не ждать, когда председатель колхоза вышлет людей на курсы. Одновременно необходимо серьезно позаботиться о создании нормальных культурно-бытовых условий обучающимся. Каждый руководитель МТС должен понять, что подготовка механизаторских кадров имеет помимо хозяйственного еще и военное значение.

В посевном плане на 1942 год предусмотрено широкое применение боронования по зеленым, яровизации, подкормки молодых растений, перекрестного сева, летних посадок картофеля, комбинированного внесения удобрений и т. п. Эти агроприемы обеспечат заметную прибавку урожая только при условии, если они будут применены правильно, в полном соответствии с указаниями агронауки.

В эту зиму намечено подготовить в районных колхозных школах и на курсах при земельных отделах около 6 000 техников-полеводов, бригадиров, звеньевых. Но что же делается в районах в этом направлении, как заведующие райзо и главные агрономы организуют учебу? В колхозных школах Варнавинского, Чаловского, Сергачского, Д.-Константиновского и других районов, например, занятия еще не начаты. Даже в Богородском районе, который славится мастерами земледелия, заведующий райзо тов. Логунов и главный агроном тов. Ермаков ничего пока не делают для того, чтобы укомплектовать школу и начать занятия.

Не начаты занятия и в Красно-Вакской колхозной школе. Заведующего районным земельным отделом тов. Мамо-

нова это не беспокоит, так как у него есть «веская», по его мнению, причина — «затруднение с помещением». Председатель исполкома Красно-Вакского райсовета тов. Смолин даже официально заявил, что колхозная школа, разумеется, необходима, но не представляется возможным подыскать для нее помещение. Удивительную беспомощность показывает тов. Смолин!

Там же, где люди проявляют инициативу, там находят и помещение, и преподавателей, и желающих обучаться. В Арзамасской колхозной школе обучается свыше 100 человек. Созданы группы техников-полеводов, полеводческих бригадиров, колхозных счетоводов. Развертывается и курсовая учеба.

Подготовка массово-колхозных кадров имеет большое народно-хозяйственное значение, так как способствует укреплению экономики колхозов и повышению культурного уровня колхозных масс. Райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов обязаны уделять повседневное внимание районным колхозным школам и курсам при райзо и добиваться высокого качества учебы. Огромную пользу делу даст и организация агрокружков в колхозах, при хатах лабораториях, постановка квалифицированных лекций на агрономические темы, обмен стахановским опытом между бригадами и колхозами.

Неоценимую помощь колхозникам в подготовке кадров могут и обязаны оказать научные сотрудники опытных учреждений, преподаватели сельскохозяйственного института и сельскохозяйственных техникумов.

Всесторонняя подготовка к весеннему севу, к новому сельскохозяйственному году содействует укреплению тыла, приближает нашу победу над фашистскими ордами.

(Перевожая Горьковской коммуны за 27 декабря)

### На оборудование бани-прачечного поезда

Среди рабочих и служащих депо ст. Сергач развернулся сбор средств на постройку бани-прачечного поезда. Собрано уже 1500 рублей. Ремонтники в сверхурочное время отремонтировали паровоз и все заработанные деньги передали на строительство бани-прачечного поезда.

Особенно на этой работе отличились т.г. Самаров, Чилимов и другие, которые выполняли норму в сверхурочное время на 200—250 процентов.

Все средства паровозники вносят наличными. Поступление их продолжается.

Н. Анисов.

### ПОДАРОК СТРАНЕ

Этот паровоз прибыл с фронта. Он стоял на запасных путях у Н-ского депо, исковерканный и заржавленный. Даже выдавшие виды ремонтники, оглядев увечья мощного локомотива, покачивали головами, выражая крайнее сомнение в пригодности машины к дальнейшему использованию. Как будто гигантская рука в ярости стиснула и смяла сплошь состоящую из чугуна, стали и железа машину.

Если бы не война, его непременно повезли бы на завод и кто знает сколько времени там его лечили.

В Н-ском депо еще ни разу не производили такого ремонта.

Вот почему секретарь парткома тов. Анисов, начальник депо тов. Закиров сперва обратились за советом к коллективу рабочих подъемочного цеха и ко-

тельной бригады. Рабочие отрядили мастера И. Никифорова и бригадиров Карпова и Емелина детально осмотреть паровоз.

Трудно, но можно, — выразили они свое мнение о восстановлении локомотива.

И рабочие принялись за дело. Особенно много хлопот было с буферной рамой и дверкой. Весы по несколько десятков пудов, состоящие из прочного металла они очень туго поддавались нагреву и выпрямлению. Но воля коллектива победила. На третью неделю с начала ремонта локомотив стоял уже под парами, а сегодня он мчит на запад состав с новогодними «гостинцами» для фашистских бандитов.

На ремонте этого паровоза коллектив депо съэкономил для государства 15 тысяч рублей. Н. Х-ов.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий

Задача увеличения производства продукции на предприятиях военной промышленности и дальнейшего усиления снабжения Красной Армии всеми видами вооружения требует безусловного закрепления рабочих и служащих на предприятиях военной промышленности.

Обеспечение военной промышленности постоянными кадрами рабочей силы имеет особое значение для быстрого восстановления на полную мощность военных заводов, эвакуированных в восточные районы страны.

В целях полной ликвидации все еще имеющих место самовольных уходов рабочих и служащих с предприятий военной промышленности и усиления ответственности рабочих и служащих, работающих на военных заводах Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Всех рабочих и служащих мужского и женского пола предприятий воен-

ной промышленности (авиационной, танковой, вооружения, боеприпасов, военного судостроения, военной химии), в том числе эвакуированных предприятий, а также предприятий других отраслей, обслуживающих военную промышленность по принципу кооперации, — считать на период войны мобилизованными и закрепить для постоянной работы за теми предприятиями, на которых они работают.

2. Самовольный уход рабочих и служащих с предприятий, указанных отраслей промышленности, в том числе эвакуированных, рассматривать как дезертирство и лиц, виновных в самовольном уходе (дезертирстве), карать тюремным заключением на срок от 5 до 8 лет.

3. Установить, что дела о лицах, виновных в самовольном уходе (дезертирстве) с предприятий указанных отраслей промышленности, рассматриваются военными трибуналами.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 декабря 1941 г.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

## Вечернее сообщение 27 декабря

В течение 27 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в том числе города Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены три транспорта противника.

За 26 декабря одна наша авиачасть уничтожила не менее 11 немецких танков, около 160 автомашин с войсками и грузами, 10 полевых орудий с прислугой, 7 зенитных орудий, 120 повозок с боеприпасами, сожгла 22 железнодорожных вагона и рассеяла до 4 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Мартиросяна, действующая на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником захватила 3 немецких танка, 12 орудий, 15 минометов, 10 пулеметов, 120 автомашин и 6 мотоциклов. На другом участке фронта наши бойцы за один день истребили 700 немецких

солдат и офицеров. Захвачены трофеи: орудий—14, автомашин—48, пулеметов—7.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день боев выбила противника из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери в людях и вооружении. Только подразделения т.т. Рыжова и Василенко захватили 20 орудий, 8 пулеметов, 7 автомашин, 1.350 снарядов, 50 000 патронов и взяли в плен 248 итальянских солдат и офицеров. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, освободили от немцев населенный пункт Т. и захватили 2 вражеских танка, 8 орудий, 3.000 мин, 5.500 снарядов, 3.400 гранат, 200.000 патронов и другое военное имущество.

Гранатометчики лейтенанта Малыгина в одном бою уничтожили 2 немецких пулеметных расчета и 6 автоматчиков. Красноармейцы Петров и Ми-

хайлов истребили свыше 40 вражеских солдат.

Успешно действует в районах Ленинградской области, оккупированных немцами, партизанский отряд „Буденновец“ под командованием тов. Р. Узаяв, что в одау из деревень прибыла группа фашистов во главе с полковником, партизаны совершили внезапный налет на гитлеровцев и истребили 20 солдат противника, полковника и лейтенанта. Партизаны-разведчики установили, что у селения С. немцы организовали склад боеприпасов. Группа советских патриотов, уничтожив охрану склада, взорвала 1.300 снарядов и 16 ящиков взрывчатых веществ. Через несколько дней партизаны, разрушив железнодорожное полотно, пустили под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения движение на дороге было прервано в течение трех суток. Только за последнее время партизаны отряда „Буденновец“ взорвали 17 мостов, истребили 3 немецких офицеров, 56 солдат и 13 фашистских шпионов.

## Вечернее сообщение 28 декабря

В течение 28 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. За 27 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 28 декабря под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 27 декабря наша авиация уничтожила 45 немецких танков, 8 бронемашина, более 620 автомашин с войсками и грузами, 17 полевых орудий с прислугой, 9 зенитных точек, свыше 430 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, 3 радиостанции, сожгла 4 железнодорожных эшелона и рассеяла до 5 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником выбили немцев из 24 населенных пунктов, уничтожили 8 вражеских танков, 4 бронемашины, 4 орудия и истребили до 2-х тыс. солдат и офицеров противника. Захвачены 2 танка, 10 автомашин и много боеприпасов. На другом участке фронта наши бойцы освободили 9 населенных пунктов.

При взятии города Тим наши бойцы захватили 40 немецких орудий, 36 пулеметов, 130 автомашин, много повозок с военным имуществом и истребили свыше 1000 вражеских солдат и офицеров.

Группа разведчиков под командой младшего лейтенанта Бельчик, пробравшись в тыл противника, обнаружила в одном из домов селения Б. 10 немцев и полностью их уничтожила.

Возвращаясь обратно, смелые разведчики встретили 40 вражеских солдат. Внезапно напав на противника, наши бойцы истребили их всех до одного.

За последнее время на Южном фронте участились случаи сдачи в плен итальянских солдат и офицеров. 27 декабря одному нашему командиру добровольно сдались в плен 44 итальянца. В этот же день добровольно перешел на нашу сторону командир 79-го батальона легиона чернорубашечников капитан Монголи Ренальдо, вместе с двумя офицерами и 20-ю солдатами.

Итальянцы сдали в исправном состоянии 8 тяжелых и 8 легких пулеметов, 5 минометов и 2 противотанковых орудия.

Партизанский отряд под командованием тов. Р., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами, беспощадно истребляет гитлеровских захватчиков. Только за несколько дней партизаны уничтожили 3 немецких автобуса, 2 автомашины и истребили 85 фашистских солдат и офицеров. Недавно группа партизан встретила на дороге немецкую грузовую автомашину. Перевив находившихся в ней немцев, советские патриоты за-

хватили 3 ящика патронов и уничтожили машину. Смелое нападение на колонну противника совершили 5 партизан из отряда тов. Ф. Они уничтожили автомашину с зенитной установкой, противотанковую пушку, несколько автомашин и истребили более десятка немцев.

Пленный унтер-офицер, санитар лазарета 45-ой немецкой дивизии Позеф Файхтвиндер на допросе заявил:

«Наша дивизия понесла большие потери. Число убитых солдат и офицеров достигает 5000. Только в нашем лазарете насчитывалось 2.100 раненых. Кроме того, в частях очень много больных и обмороженных. Неделю две назад в лазарет доставили группу солдат, раненых в бою с партизанами».

## Военные резервы Красной Армии

Колхозники-казаки Донских станиц взяли за оружие, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков.



На снимке: Тактические занятия в г. Сальске (Ростовская область). Конная разведка подразделения В. П. Матюшкина в дозоре.

Фото Г. Аракельяна. (Фотохроника ТАСС.)

## Вечернее сообщение 29 декабря

В течение 29 декабря наши войска продолжали вести бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая попытки немецких войск закрепиться на новых рубежах, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. В ходе боев противнику нанесен большой урон в технике и живой силе.

За 28 декабря уничтожено 26 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 28 декабря наша авиация уничтожила 34 немецких танка, более 1000 автомашин с войсками и грузами, 35 полевых орудий с прислугой, 13 зенитных точек, свыше 280 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, сожгла 7 железнодорожных эшелонов, разрушила в ряде мест железнодорожное полотно, взорвала 2 моста и рассеяла до 3-х полков пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боев выбили противника из 16 населенных пунктов и захватили 5 немецких орудий, 59 пулеметов, 15 автомашин и много боеприпасов. На другом участке фронта наши бойцы освободили 8 населенных пунктов и захватили: орудий—7, пулеметов — 37, автомашин — 33, мотоциклов — 28, радиостанций—2 и автоцистерны с горючим — 2.

Бойцы тов. Черепанова совершили на одном из участков Ленинградского фронта внезапный налет на позиции противника и уничтожили вражескую минометную батарею, взорвали склад с боеприпасами и истребили 240 солдат и офицеров противника. В бою отличился красноармеец Авдеев. Заметив брошенное немцами орудие, он повернул его в сторону про-

тивника и прямой наводкой расстрелял 20 немцев.

Сержант Сергеев в бою за деревню П. заколол штыком немецкого пулеметчика и захватил его ручной пулемет. Огнем трофейного пулемета отважный сержант уничтожил за один день 20 немецких солдат и офицеров. Красноармеец-снайпер тов. Карташов в бою за деревню Б. истребил 15 вражеских солдат.

Советские партизаны нанесли немецким оккупантам большой урон. Это все чаще вынуждено признавать и само немецкое командование. Ниже публикуются выдержки из приказа командующего 4-ой германской армией генерала фон-Клюге: «Железная дорога является жизненным нервом для передвижения армии. Зимой она получает особенное значение по сравнению с гужевыми дорогами. Как и следовало ожидать, русские партизаны направляли свои действия против железнодорожных путей в районе боев и в тылу нашей армии.

Так, 5 ноября на участке Малоярославец—Башкино были взорваны рельсы во многих местах и 6 ноября на перегоне Киров—Вязьма взорваны стрелки. На этом перегоне было прервано движение для больших воинских частей. Всеми средствами следует препятствовать гражданским лицам двигаться по железнодорожным путям пешком или в вагонах. Особенно нужно остерегаться по всюду сающих мальчишек (советской организации молодежи «Пионеры»). Всякий, кто будет обнаружен на подотне железной дороги, подлежит расстрелу на месте. Во всех этих случаях действовать беспощадно».

У убитого немецкого солдата 6-ой роты 185-го пехотного полка П. Вольфа найдено письмо к жене, в котором говорится: «Милая Анна. Если можно пришли мне бритву и полотенце. Сегодня мы бежали из населенного пункта и я, спасая себя, оставил свои вещи. Все мои знакомые ранены или убиты. Многие отморозили себе носы и уши. Я отморозил на ногах большие пальцы. Белье грязное. Вши заедают».

## ПОПРАВКА

В „Коллективном труде“ за 26 декабря в передовой статье „К итогам сельскохозяйственного года“ допущена опечатка. В первой колонке, в третьем абзаце следует читать: „Урожай зерновых культур по району выше прошлогоднего и составляет 11,5 центнера“.

Ответственный редактор  
В. ЛОГАШИН

Сергачскому Горкомхозу  
ТРЕБУЕТСЯ ассенизатор.  
Зарплата по договоренности.  
Горкомхоз.

Подписная плата  
1 руб. 30 коп. в месяц  
Тираж 3500 экз.

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 46  
типографии 47